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Conforme estipula la sección II Instrucciones a los Consultores (IAC). Aclaración y Corrección de la SDP, el Comité Técnico de Evaluación, procede a efectuar las siguientes Aclaraciones:
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	PREGUNTA 1.  
“Estimadas y estimados señores del Ministerio de Energía y Minas de Ecuador, a continuación, tenemos algunas consultas sobre el proceso llamado en el asunto, les agradecemos compartir con nosotros las respuestas:
1. ¿Hay alguna expectativa sobre las horas que debe durar el diplomado?
2. ¿El plazo de 120 días calendario es para entregar diseñado el diplomado o también contempla su ejecución?
3. ¿Es posible hacer ajuste al monto del presupuesto referencial o a la cantidad de beneficiarios del diplomado una vez se decida hacer el llamado a ofertas?”


	
	RESPUESTA 1. 

“Agradecemos su interés en participar en el proceso de contratación de la “Consultoría para Diseño e implementación de capacitación a servidores y servidoras del sector minero y energético”.

Respecto a las preguntas 1 y 3, actualmente, nos encontramos en la fase de recepción de Cartas de Expresión de Interés (suscrita). Posteriormente, se procederá con la recepción de las propuestas técnicas y económicas, momento en el cual se proporcionará el TDR correspondiente, únicamente a las firmas consultoras miembros de la lista corta y se proporcionará detalles sobre el servicio requerido. 
En referencia a la pregunta No. 2 “¿El plazo de 120 días calendario es para entregar diseñado el diplomado o también contempla su ejecución?” Se confirma que los 120 días incluyen el diseño y ejecución del diplomado. 
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